

ЗАБОТА У ХОЗЯЕВ ТАКАЯ

## Куда плывешь, морская свинка?

? — Уважаемый доктор! Моя дочка просит нас взять морскую свинку. Трудно ли содержать эту зверушку? И нужна ли ей вода, раз она морская?

Тамара ИОНОВА

— И совсем она не свинка и тем более не морская. А южноамериканские грызуны из семейства свинокых. И давным-давно их завозили для забавы и даже употребляли в пищу.

Свинками их назвали, видимо, потому, что они немного похожи на поросят. А морскими, потому что в Европу их привезли из-за моря.

Существует несколько пород этого зверька: гималайские, ангорские, длинношерстные и короткошерстные. Да и цветом они бывают разными: белые и черные, пегие и бурые и даже золотистые.

На воле свинки живут стаями, поэтому лучше взять пару животных, но можно и одного. Но учтите, что они любят двигаться, так что питомца надо выпускать погулять по квартире.

Комфортная температура для проживания свинки 18 — 24 градуса.

Они хорошо приручаются. В своем быту они весьма неприхотливы. Свинки — долгожители, могут жить до 8 — 10 лет. Детишек приносят дважды в год. А в неволе и чаще. Содержать их надо в клетке размером примерно 70 см в длину, 50 см в ширину, 40 см в высоту.

Летом морских свинок можно содержать в

саду. Здесь им необходимо тенистое и защищающее от дождя убежище. Вольер можно даже передвигать по газону, чтобы дать животным возможность попасть вволю. Место прогулки надо защитить сверху проволоочной сеткой, чтобы свинок не обидели собаки, кошки и хищные птицы.

Дно клетки надо выстлать сеном, стружкой или соломой. Можно использовать и наполнитель для кошачьего туалета: он примет на себя влагу и устранил неприятный запах. Опилки применять опасно, потому что они могут попасть в дыхательные пути свинки. Учтите, что свинки выделяют много мочи, поэтому подстилку надо менять часто.

Заметим, что в первые дни жизни в вашем доме свинки ведут себя очень настороженно и пугливо. Так что не делайте резких движений, обращайтесь со свинкой-новоселом бережно, и она быстро привыкнет к своему новому жилищу и к вам. И будет узнавать вас, когда вы будете подходить к ней. Она способна понимать свое имя, которое вы ей дадите. Свинка будет предана вам и даже может приветствовать ваше приближение радостным свистом.



Фото Натальи ЧАЙКИ

### ОБЕД ДОЛЖЕН БЫТЬ СВЕЖИМ

Кормить морскую свинку нужно свежими овощами и фруктами. Летом вместо овощей можно давать свежую траву. Кроме этого необходимо давать специальный зерновой и гранулированный корм для свинок, который можно купить в зоомагазине. Обязательно в рационе должны присутствовать так называемые грубые корма (сено, веточки лиственных пород деревьев). Надо учитывать, что свинки могут испытывать дефицит витамина С. Поэтому им надо давать пищу, богатую этим витамином: капусту, салат, помидоры, апельсины, шиповник, черную смородину. Препараты аскорбиновой кислоты желателно добавлять в пищу или питьевую воду (она должна быть кипяченой).

Не следует давать морской свинке сдобные и сладкие продукты, продукты животного происхождения, молоко и молочные продукты, а также недоброкачественные корма (пораженное плесневыми грибами сено, перезревшие фрукты и овощи).

## Когда коты поют о любви

### НАСКОЛЬКО НЕОБХОДИМА КАСТРАЦИЯ

? — У меня молодой котик. Ему будет восемь месяцев. Он стал беспокоиться и проситься на улицу. Но я не хочу, чтобы он плодил бездомных котят. Поэтому собираюсь его кастрировать. А вот знакомые говорят, что этого делать не надо, мол, кот будет от этого болеть. А как дело обстоит на самом деле?

Марина КРОШИНА



Фото Натальи ЧАЙКИ

После операции кошке нужен хороший уход.

— А дело обстоит так, что во всех цивилизованных странах котов и кошек стерилизуют или кастрируют. Потому что ваш питомец действительно наплодит потомство от уличных кошек, которое будет потом страдать от холода и голода. Так что кастрация и стерилизация — самые цивилизованные методы планирования кошачьего рода. Какова разница между этими операциями? Давайте разберемся.

**Стерилизация.** При стерилизации кошкам перевязывают маточные трубы, а коту — семенные протоки. Сами половые органы, вырабатывающие соответствующие гормоны, остаются и функционируют.

При стерилизации половое влечение сохраняется (как у котов, так и у кошек). Они не теряют половых инстинктов, но только перестают приносить потомство.

**Кастрация.** При кастрации происходит удаление органов, отвечающих за размножение:

- у кошки удаляются яичники или яичники вместе с маткой;

- у кота удаляются оба яичка.

Так какая же из операций более эффективна? Да, плюс обеих операций в том, что ваше животное не будет плодить нежелательное потомство. Однако учтите, что стерилизованные кошки особи, несмотря на отсутствие детишек, все-таки каждый раз испытывают гормональные взрывы из-за полноценного функционирования половых органов. А также, как мы уже упоминали выше, подверга-

ются риску заболеть половыми болезнями. Кроме того, кошки испытывают излишние стрессы, худеют, ведут себя агрессивно. Поэтому думается, что кастрация более подходит как для котов, так и для кошек.

### КОТЫ НЕ ТЕРЯЮТ ИНТЕРЕСА К ЖИЗНИ

Некоторые хозяева считают, что после кастрации кот будет лишен радостей жизни и будет каким-то изгоем. Это не так! После кастрации характер кота не изменяется. Он точно так же, как и до операции, радостно играет, с аппетитом ест, с удовольствием гуляет и общается с «дамами», пусть и не для продолжения рода. Он не дает себя в обиду приятелям. С хозяевами же он становится более общительным и приветливым. А главное — ваши хвостатые питомцы обоего пола перестают мучиться желанием, кричать, метить углы, рваться на улицу и выпрыгивать из окон.

Иногда говорят, что кастрированные коты быстро полнеют. Даже выражение есть: толстый, как кастрированный кот. Но и это утверждение несправедливо. Такое явление встречается не так часто. Кота надо правильно кормить, тогда он и не будет толстеть!

Также с кастрацией некоторые связывают и мочекаменную болезнь. И это предположение тоже в жизни не находит своего подтверждения. И снова решение этой проблемы одно — правильно кормить кота.

### А КАК НАСЧЕТ «ДАМ»?

Теперь перейдем к проблемам женского пола. Кошечек тоже лучше кастрировать. Даже если они вас не очень беспокоят в свои критические дни. Лучше не кормить их таблетками, потому что они могут вызвать различные заболевания. Обычно нерожавшим здоровым молодым кошкам удаляют одни яичники, но в последнее время стараются удалять их вместе с маткой, так как кошачьи гинекологические болезни стали поражать и совсем молодых кошечек.

Даже если удалены только яичники, у кошки прекращается течка (так как останавливается выработка яйцеклеток из-за отсутствия яичников), и, соответственно, все кошачьи крики и мучения тоже уходят.

Врачи замечают: достаточно часто случается, что на время операции у совсем еще молодой кошки в матке уже начались патологические процессы. Особенно это характерно для кошек, у которых было уже достаточно много так называемых пустых течек. Или в другом случае, если им давали гормональные препараты. Поэтому многие ветеринары советуют удалять не только яичники, но и матку. И это разумно, ведь зачем рисковать здоровьем кошки, если можно ее спасти от заболеваний половых органов.

Естественно, есть разница в операциях кастрации кошки и кота. Котам легче, им достаточно удалить яички под неглубоким наркозом и местной анестезией с помощью маленького надреза, который даже и зашивать не надо. Все само заживет. И кот очень быстро после операции придет в себя от наркоза и тут же поспешит к своей миске.

С кошкой, конечно, труднее. Ей предстоит полостная операция. Во время нее удаляются яичники и зашивается брюшина. И еще учтите, что после операции вашей кошечке потребуются уход. Врач разъяснит вам, как сделать защитный жилетик-повязку и как облегчить ей послеоперационный период. Но вот он пройдет, и ваша киска опять станет веселой, резвой и беззаботной. И не будет терзать вас страшным воем в определенные дни. И не будет царапаться и гневаться.

Желательно кастрировать животных не раньше возраста полового созревания, особенно это касается котов, поскольку слишком ранняя кастрация зачастую приводит к достаточно серьезным проблемам.